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Niederschrift über die Sitzung des Schulausschusses der 
Samtgemeinde Rethem (Aller) 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 03.06.2025 
Beginn: 16:30 Uhr 
Ende 17:28 Uhr 
Ort, Raum: Burghof, Ratssaal (OG) Burghof, Ratssaal (OG) 

 
Anwesend: 

Samtgemeindebürgermeister 
Björn Symank  

Vorsitz 
Frank Leverenz CDU  

Ausschussmitglieder 
Torsten Gudehus Vertretung für Herrn Ernst-Walter Vollmer 
Anna Müller ASGL  
Thomas Radtke SPD  
Heike Rüpke BRA  

Hinzugewählte/r 
Ariane Spyrou  
Rektorin Sandra Steinhoff-Schäfer  

von der Verwaltung 
Björn Fahrenholz  

Protokollführung 
Ina Evers  
 

Abwesend: 

Ausschussmitglieder 
Ernst-Walter Vollmer CDU wird vertreten durch Torsten Gudehus 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und 
der Tagesordnung  

 2   Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung des 
Schulausschusses der Samtgemeinde Rethem (Aller) am 11.03.2025  

 3   Bericht über den Stand der Umsetzung von Beschlüssen 
 
 4   Bericht der Schulleitung 
 
 5   Vorstellung Ganztagskonzept 
 
 6   Bericht über wichtige Angelegenheiten 
 
 7   Anträge und Anfragen 
 
 8   Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde (bei Bedarf) 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1.) Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und 
der Tagesordnung 

 
Der Vorsitzende Frank Leverenz eröffnet um 16:30 Uhr die Sitzung und stellt die ordnungs-
gemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern 
des Ausschusses mit der Einladung zur heutigen Sitzung zugesandt. Änderungen oder Er-
gänzungen der Tagesordnung werden nicht gewünscht.    
 
Beschluss: 
 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form festgestellt.  
 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Ja 5   Nein 0   Enthaltung 0   Befangen 0   
 
 
 
TOP  2.) Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung des 

Schulausschusses der Samtgemeinde Rethem (Aller) am 11.03.2025 
 
Beschluss: 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die Sitzung des Schulausschusses der Samtge-
meinde Rethem (Aller) am 11.03.2025 wird genehmigt.  
 
Abstimmungsergebnis:  
       
Ja 4   Nein 0    Enthaltung 1  Befangen 0   
 
 
 
TOP  3.) Bericht über den Stand der Umsetzung von Beschlüssen 
 
Samtgemeindebürgermeister Björn Symank berichtet zu folgenden Themen:  
 
Schulsanierung 
Die Arbeiten gehen gut voran, aufgrund des Brandschutzes ist in einem Klassenzimmer ein 
zweiter Rettungsweg erforderlich. 
 
Ganztagsanspruch 
Für die Umsetzung des Ganztagsanspruch besteht steter Austausch mit dem Landkreis und 
der Schulleitung. 
 
Ausschussmitglied Anna Müller erkundigt sich zu der beschlossenen Durchführung einer 
Ratssitzung in der Schule. Samtgemeindebürgermeister Björn Symank erläutert, dass er im 
Austausch mit Herrn Smolka steht und das Vorgehen im nächsten Sitzungslauf festgelegt 
wird.  
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TOP  4.) Bericht der Schulleitung 
 
Schulleiterin Sandra Steinhoff-Schäfer berichtet wie folgt: 
 
Schulsanierung: 
Trotz momentaner Verzögerung geht die Maßnahme gut voran. 
 
Schul-IT 
Die PC-Beauftragte Frau Jüttner befindet sich in Elternzeit. Der Austausch mit Elektro-
Feldmann ist sehr konstruktiv, jedoch soll die IT direkt in der Schule bleiben, um schnell 
handeln zu können. 
 
Einschulungen 2025 
Zum Schuljahr 2025/2026 werden zwei erste Klassen eingeschult. 
 
 
 
TOP  5.) Vorstellung Ganztagskonzept 
 
Schulleiterin Sandra Steinhoff-Schäfer stellt das Ganztagskonzept vor.  Sie erläutert die 
Ausgangslage und die Notwendigkeit des Konzeptes. Im Rahmen einer schulinternen 
Lehrerfortbildung wurde sich zu der pädagogischen Richtung und Bedarfen ausgetauscht, 
um ein ganzheitliches pädagogisches Konzept zu erstellen. Das pädagogische Konzept be-
rücksichtigt Sport / Ernährung / Gesundheit, Natur, musisch-kulturelle Bildung sowie Mitbe-
stimmung und Partizipation. Die Umsetzung soll aus den drei Bausteinen Pädagogik, Orga-
nisation und Architektur erfolgen. Zum neuen Schuljahr besteht für Dienstag, Mittwoch und 
Donnerstag ein flexibles Nachmittagsangebot mit verschiedenen Abholzeiten. Ab dem 
01.08.2026 besteht der Ganztagsanspruch für Erstklässler, Geschwisterkinder sollen mög-
lichst schnell inkludiert werden. Schulleiterin Sandra Steinhoff-Schäfer lobt die Zusammen-
arbeit mit dem Kollegium.  
 
Ratsmitglied Torsten Gudehus erkundigt sich nach der Finanzierung, die über die Samtge-
meinde erfolgen muss. Der Vorsitzende Frank Leverenz kritisiert, dass das Land nur Forde-
rungen zur Umsetzung jedoch keine Mittel stellt. Björn Fahrenholz erläutert, dass Fördermit-
tel bereitstehen, diese jedoch nur einen Teil der Kosten decken.  
 
 
 
TOP  6.) Bericht über wichtige Angelegenheiten 
 
Kein Bericht über wichtige Angelegenheiten.  
 
 
 
TOP  7.) Anträge und Anfragen 
 
Keine Anträge und Anfragen  
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TOP  8.) Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde (bei Bedarf) 
 
Keine Einwohnerfragestunde 
    
 
 
 
 
 
gez. Frank Leverenz gez. Ina Evers 

Protokollführung 
gez. Björn Symank 

Vorsitz Samtgemeindebürgermeister 
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